

## 我国贫困人口减少6853万人

据人民网消息 国新办在20日举行的《关于打赢脱贫攻坚战三年行动的指导意见》发布会上发布消息称,经过几年努力,我国贫困人口已减少6853万,贫困县摘帽100多个,贫困地区群众生产生活条件明显改善,贫困群众收入水平明显提高、获得感明显增强,中国特色的脱贫攻坚制度体系不断完善,创造了我国减贫史上的最好成绩。

## 重庆中小学新学年校历出炉

据华龙网消息 日前,记者从重庆市教委获悉,重庆市中小学2018~2019学年校历出炉,中小学上学放假时间一目了然。第一学期:2018年9月3日(星期一)开学,2019年1月25日(星期五)结束,全学期共21周。第二学期:2019年2月25日(星期一)开学,2019年7月5日(星期五)结束,全学期共19周。暑假放假时间为:小学6月29日(星期六)起,中学7月6日(星期六)起。

### 深入贯彻落实陈敏尔书记调研忠县讲话精神

## 忠县:科技助推竹产业融合发展

近年来,忠县深入贯彻落实绿色发展理念,强化科技支撑,大力推动竹产业发展,笋竹基地面积不断扩大,竹产品加工初具规模,竹产业效益逐步提高。目前,全县竹林面积达17万亩,竹材总蓄积量25万吨,年可采鲜笋3万吨。

### 组建专业研发智库,促进产业价值升级

“竹子全身都是宝,如何科学开发竹产业,使其在地方经济发展、生态保护等方面发挥应有作用,组建专业的研发智库是重中之重。”忠县林业局相关负责人介绍,近年来,忠县组建了由14名专家组成的浙江

农林大学服务忠县竹产业专家团队。这些专家涉及竹子分类、竹林培育、观赏竹培育、竹林水分生理、竹林生态、竹林炭汇、竹业经济、市场营销等专业领域。

去年4月20日,来自国际竹藤中心、重庆市林业局、浙江农林大学等单位的10余名国内外知名专家学者到忠县,考察竹产业。其中,余学军、张有珍、桂仁意等专家就竹加工业、笋用林培育和高效施肥等作了专题报告。

去年7月26日,浙江农林大学教授方伟带队到忠县考察竹产业,并与忠县人民政府、县林业局和部分企业代表就忠县竹产业发展进行交流。

今年4月14日,中国林学会竹子分会六届一次常委会在忠县召开。同时,重庆市林业局、忠县人民政府联合举办了“2018中国(忠县)竹产业融合发展研讨会”。

这些活动的开展,标志忠县竹产业发展智库建设有了实质性的进展,并对忠县竹产业发展起到了较大推动作用。

### 构建科技创新平台,打造精品示范园区

发展竹产业,科技创新是支撑。县政府分别与国际竹藤中心、浙江农林大学签订了战略合作协议,以企业为主体,高校和科研机

构为骨干,建立产、学、研结合的技术创新模式,围绕笋竹品种的良种审(认)定、竹林丰产培育、品种筛选等,搭建“国家竹藤工程技术研究中心忠县分中心”“浙江农林大学忠县竹产业研究中心”等竹产业技术创新与服务平台,为全县竹产业的发展提供了技术支撑。

与此同时,忠县在马灌镇建立笋竹科技示范园区,引种雷竹、红壳竹、高节竹、黄甜竹、绿竹等笋用竹种,开展竹林丰产培育、品种筛选等相关试验和示范。

经初步筛选,高节竹生长状况最优,红壳竹、雷竹、绿竹在水肥管理恰当,可以实现丰产。

在此基础上,忠(下转第2版)

### 学习贯彻全县民营经济发展大会精神

## 县行管办着力改善行政服务环境

本报讯(通讯员 胡友容) 8月20日,县行管办组织机关干部职工集中传达学习全县民营经济发展大会精神。干部职工一致表示,将着力改善行政服务环境,为企业和群众提供优质高效服务,助推民营经济发展。

会议指出,县行管办全体职工要认真学习、深刻领会全县民营经济发展大会精神,特别是《关于全面优化营商环境促进民营经济发展的意见》精神,找准制约“放管服”改革、优化营商环境难题。立足中心实际,着力改善行政服务环境,为企业和群众提供优质高效服务。进一步优化行政审批流程,压缩审批时限,扩大“最多跑一次”“一次不跑”事项范围。持续推进“三集中三到位”工作,全面落实“首问负责、一次性告知、限时办结、文明服务”等制度和规范。推进三级服务中心标准化建设,重点解决不动产登记与税收有机衔接和企业注册登记等问题。做好全程代办服务和“三并联”审批工作,拟定全程代办工作实施方案,抓好代办人员业务培训和履职尽责,以代办员跑腿换取企业办事“最多跑一次”。全力协调各审批职能部门做好“三并联”审批工作,督促落实“首问负责”制度,精简审批程序、缩短审批时限。

## 提升智能化水平 建设智慧忠县

### 江夏主持召开县政府常务会议

本报讯(记者 王渊) 8月21日,县长江夏主持召开县政府第71次常务会议时强调,要深入贯彻实施国家大数据战略,结合我县实际,扎实有效提升忠县经济社会智能化水平,全力建设智慧忠县。

在审议《忠县以大数据智能化为引领的创新驱动发展战略行动方案(2018年~2020年)》时,江夏指出,在信息化发展的新阶段,互联网是基础设施,大数据是生

产资料,云计算是公共服务能力,智能化是转化应用成果。全县上下要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照市委五届三次全会部署,审时度势,精心谋划,扎实工作,大力实施以大数据和智能化为引领的创新驱动发展战略行动计划,为忠县经济社会发展注入新动能。聚焦高质量发展,在供给侧结构性改革上发力,在大数据智能化上求突破,针对忠

县实际情况,推动大数据、智能化更好服务经济社会发展和促进保障改善民生,在确保数据安全前提下,全力推动数据开放应用共享。各级领导干部要加强学习,懂得大数据、用好大数据,增强利用大数据、智能化推进工作的本领。

在审议《忠县推动乡村振兴工作方案》时,江夏强调,要充分认识到乡村振兴的重要意义,聚焦乡村振兴的普遍问

题,突出重点难点,坚决破除体制机制障碍,彰显地方特色,不断满足人民群众对精神文化生活的多样化需求,着力打造风格各异、风采焕发的忠县乡村文化名片。

会议还审议了《关于忠县移民生态工业园污水处理厂工程项目供地方案的请示》等议题。

县领导胡显均、章淑莲、甘露、苏丹、李彬、余成荣出席或列席会议。

## 12万平方米标准厂房项目建设有序推进



近日,县工业园区12万平方米标准厂房项目建设现场,工人在吊装钢结构。

12万平方米标准厂房项目总投资约3.5亿元,主要由厂房和地下车库组成。近段时间,项目施工单位科学安排、周密组织,通过采取“抓两头、歇中间”的避高温措施,项目建设有序推进。目前,1号、2号、4号厂房的消防设施和给排水安装工程进展顺利,其余厂房钢结构吊装有序推进。

记者 赵军摄

## 忠县3家企业参加全国首届粮交会 交易金额达1210万元

本报讯(记者 牟樱杰 实习记者 熊书婷) 8月18日至20日,全国首届粮食交易大会在黑龙江省哈尔滨国际会展中心举行,我县3家“优质粮食工程”项目实施企业参加交易会,交易金额1210万元。

本次参加首届粮交会的忠县企业产品包括忠州腐乳的“石宝寨”牌豆腐乳,西厢阁粮油食品公司的“西厢阁”牌汤圆粉、阴米等。现场签约交易总量480吨,销售金额450万元;线上意向订单成交量550吨,意向成交金额540万元。与此同时,本次交易会上,忠县官坝有明米业有限公司订购了优质粮食加工机械设备30台(部),订购金额220万元。

## 投3200万元治理白石河流域

本报讯(记者 牟樱杰) 记者日前从县水务局获悉,白石河流域综合治理工程即将开始实施。目前,工程已进入勘察设计工作招标阶段。

白石河流域是忠县城区和部分农村30万居民的饮用水源流经地。本次实施的白石河流域综合治理工程,建设地点为金鸡、花桥、石宝、野鹤、马灌、石子、金声、汝溪等乡镇,流域面积为215平方公里,主要建设任务为治理6公里河道,总投资约3200万元。

## 年轻干部要真正走进“农门”

□ 曾鹏

新闻背景:据媒体报道,重庆北碚区童家溪镇让有基层工作经验的街镇老干部做导师,带着年轻干部走进农村,熟悉农村。年轻干部的工作能力和成效赢得了大家的认可。

做群众工作,对于很多年轻干部而言,是一件皱眉头的事。究其原因,一方面,一些年轻干部和群众打交道较少,缺乏农村工作经验;另一方面是“传帮带”机制缺乏,导致年轻干部久久进入不了工作状态。

如何快速走进“农门”?童家溪镇实行导师制的做法,有效化解了他们想融入农村工作却总在“门外”徘徊的尴尬。导师制让他们及时找准群众工作方法,进入工作状态,逐步成长为群众工作能手、业务骨干和中坚力量。

玉不琢不成器。年轻干部虽然学历高、理论强、视野宽,但要把这些“内涵”转化为外在的闪光点,导师引领只是其中一方面。年轻干部要从自身入手,拿出不怕苦、不怕累的勇气和斗志,主动融入农村,走近群众,向村干部、老党员、群众学习,说群众话、办群众事,在实干中强化本领、积累经验。同时,所在单位应给年轻干部压担子,让他们在一线工作中磨练,逐步成长。只有这样,年轻干部的工作能力和思想认识才能得到提升。



## 干群共谋乡村振兴之路

### ——县人大常委会机关干部蹲点调研东溪镇纪略

本报通讯员 杨亚萍

“大家对农村产业发展,有什么意见和建议?”

“我觉得,我们要多建特色农家乐,吸引客人,增加群众收入。”

近日,在东溪镇永华村一个庭院里,县人大常委会主任郭巍与部分村民就“三农”话题聊了近1个小时。

东溪镇是县人大常委会机关“兴调研转作风促落实”蹲点调研活动联系点。自5月初以来,人大常委会机关干部先后3次深入该镇天玺、双新等村走访农户,面对面听取意

见,谈增收、话发展,共谋乡村振兴。

### 帮助群众破除旧观念

5月4日,县人大常委会机关干部走进东溪镇。在通往天玺村的小路上,大家与几个背背篓的村民不期而遇。

“大家生活生产条件如何?有

什么困难需要解决?发展之路怎么走?”县人大常委会机关干部与村民交谈起来。

通过交谈,大家了解到,当地群众存在求稳、怕变、盲目的心态,缺乏主动进取精神。

于是,一场“破除旧观念·致富奔小康”宣讲活动在东溪镇启动。县人大常委会机关副处级及以上领导干部分成5个小(下转第2版)

